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RAPORT DE SPECIALITATE  
privind aprobarea proiectului cu titlul „Modernizare rețea rutieră în zona de nord a 

Județului Arad” și a cheltuielilor aferente investiției 
 
1.Descrierea situației actuale 
 

UAT Judetul Arad a solicitat finanţare europeană prin Programul Regional Vest 2021-2027, 
Prioritatea 5 - Regiune conectată, Obiectivul Specific 3.2 Dezvoltarea și ameliorarea unei 
mobilități naționale, regionale și locale sustenabile, reziliente la schimbările climatice, 
inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a mobilității 
transfrontaliere (FEDR), Intervenția Regională 5.1A Drumuri județene Apel de proiecte nr. 
PRV/5.1A/1 proiectul „Modernizare rețea rutieră în zona de nord a Județului Arad”” 
 
Proiectul propus spre finanțare contribuie la îndeplinirea obiectivului Intervenției Regionale 
5.1.A - Drumuri județene, respectiv promovarea coeziunii, creșterea conectivității, 
accesibilității și mobilității în și din Regiunea Vest, în cadrul unui sistem de mobilitate 
multimodal integrat, limitând impactul negativ asupra mediului și îmbunătățind siguranța și 
sănătatea populației. Infrastructura de transport constituie un punct important în dezvoltarea 
economică a fiecărei regiuni. 
Proiectul ”Modernizare rețea rutieră în zona de nord a Județului Arad” are ca principală 
activitate modernizarea a 67,391 km de drum județean: 
• 20 km din DJ 794, tronsonul Mișca-Apateu-Berechiu  
• 14,429 km din DJ 709, tronsonul Șicula-Gurba-Cermei  
• 6,972 km din DJ 793, tronsonul Șepreuș-Cermei  
• 15,962 km din DJ 709, tronsonul Cermei - limită județ Bihor  
• 10,028 km din DJ 793, tronsonul Cermei - Beliu  
Tronsoanele de drum care fac obiectul proiectului sunt situate în Regiunea de Vest, nordul 
județului Arad pe traseul DJ 794, DJ 709 și DJ 793. Prin promovarea prezentului proiect se 
intenționează rezolvarea problemelor întâmpinate de locuitorii din zona de nord a județului 
Arad, respectiv:  
Localităţile din nordul judeţului Arad sunt cvasi izolate din cauza stării precare a drumurilor 
judeţene DJ794, DJ793, DJ709. Slaba infrastructură afectează dezvoltarea economică și 
socială a unor zone precum Mișca, Apateu, Berechiu, Cermei, Șepreuș, Beliu, întrucât 
locuitorii acestora au acces cu greu la orașe mai mari, precum Chișineu-Criș, Ineu, Pâncota, 
Municipiul Arad. Starea drumurilor județene este deteriorată și afectează siguranța 
deplasării populației, mobilitatea acesteia și confortul. Calea de rulare prezintă şi numeroase 
gropi, făgaşe, tasări, ceea ce duce la o viteză de circulaţie redusă. Astfel, acţiunea traficului 
şi a intemperiilor, a determinat deteriorarea părţii carosabile, care a devenit 
necorespunzătoare, necesitând refacerea ei urgentă. De asemenea, solicitările la care au 
fost supuse drumurile judeţene pe durata exploatării lor, a provocat uzura şi degradarea 
tuturor componentelor, a caracteristicilor tehnice de exploatare, acestea 
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nemaicorespunzând normelor în vigoare din cauza degradării părţii carosabile fiind într-o 
stare tehnică depăşită, cu o îmbrăcăminte degradată datorită duratei mari de exploatare, iar 
dispozitivele pentru colectarea și evacuarea apelor funcționează deficitar sau lipsesc în 
totalitate. De asemenea, măsurile de siguranță rutieră sunt, în unele locuri insuficiente, 
indicatoarele, marcajele sunt întrun număr mic sau lipsesc, astfel încât participanții la trafic 
nu sunt avertizați de apropierea unor zone periculoase (curbe, succesiuni de curbe, 
intersecții de drumuri, etc). Din cauza defecțiunilor timpul de parcurgere a traseelor din 
această zonă este crescut, au loc frânări repetate, consumul de carburanți este mai mare, 
generând o poluare atmosferică suplimentară prin eliberarea de noxe și poluare fonică. Prin 
investiția propusă spre finanțare se va realiza o îmbunătățire a stării tehnice a drumului și 
sporirea confortului si siguranței participanților la trafic. 
 
Prin adresa ADR nr. 2024NOF003552/25.03.2024, UAT Judeţul Arad a fost informat că 
proiectul a fost declarat acceptat şi a intrat în mecanismul de contractare.În acest sens se 
solicitată transmiterea unor anexe obligatorii la contract, conform Ghidului Solictantului de 
finanţare – drumuri judeţene. Printre documentele solicitate se regăseşte şi Hotărârea de 
aprobare a proiectului în conformitate cu ultima formă a bugetului rezultat în urma etapei de 
evaluare tehnică şi financiară, conform modelului – Anexa 6 – Model Hotărâre de aprobare 
a proiectului şi a cheltuielilor legate de proiect şi de aprobare a acordului de parteneriat 
(dacă este cazul). 

 
2.Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al 

proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta 
încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței 
dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept 
 
Analizând Referatul nr.9.064/15.04.2024 inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad și 
prevederile: 

- art. 173 alin. (1) lit. e și alin. (7) lit. c din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare; 

- Ghidului Solicitantului de finanțare aferent Intervenției Regionale 5.1.A Drumuri 
judeţene 

- Adresa nr. ADR nr. 2024NOF003552/25.03.2024, 
considerăm că proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului cu titlul „Modernizare 
rețea rutieră în zona de nord a Județului Arad” și a cheltuielilor aferente investiției, a fost 
întocmit cu respectarea prevederilor legale. 

 
3.Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate 

Nu este cazul. 
 

4.Măsurile concrete de implementare 
Implementarea proiectului cu titlul: cu titlul „Modernizare rețea rutieră în zona de nord a 
Județului Arad” 
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